
1 2,405 ( 25.8% ) 6,913 ( 74.2% )

2 3,181 ( 33.0% ) 6,464 ( 67.0% )

3 3,716 ( 39.2% ) 5,762 ( 60.8% )

4 4,687 ( 47.6% ) 5,168 ( 52.4% )

5 5,168 ( 52.0% ) 4,761 ( 48.0% )

6 5,522 ( 55.8% ) 4,380 ( 44.2% )

24,679 ( 42.5% ) 33,448 ( 57.5% )

1 5,654 ( 65.9% ) 2,925 ( 34.1% )

2 6,378 ( 72.5% ) 2,415 ( 27.5% )

3 6,501 ( 77.3% ) 1,912 ( 22.7% )

18,533 ( 71.9% ) 7,252 ( 28.1% )

1 6,138 ( 97.3% ) 168 ( 2.7% )

2 6,302 ( 97.8% ) 141 ( 2.2% )

3 6,539 ( 98.1% ) 128 ( 1.9% )

4 36 ( 100.0% ) 0 ( 0.0% )

19,015 ( 97.8% ) 437 ( 2.2% )

小 32 ( 6.8% ) 440 ( 93.2% )

中 93 ( 27.4% ) 247 ( 72.6% )

高 228 ( 45.3% ) 275 ( 54.7% )

353 ( 26.8% ) 962 ( 73.2% )

62,580 ( 59.8% ) 42,099 ( 40.2% )合計

特

計

令和３年度「児童生徒の携帯電話・スマホ等の使用状況」に関する調査結果概要

ア　持っている

計

中

計

高

小

計

調査期間　令和３年１０月上旬～１２月上旬

調査方法　県教育委員会が作成した無記名アンケート

調査対象　405校（小学校229校、中学校124校、義務教育学校2校、高等学校36校、特別支援学校13校、中等教育学校1校）

回答者数　104,679人（小学校58,127人、中学校25,785人、高等学校19,452人、特別支援学校1,315人）

１　自分用の携帯電話・スマホの所持状況　（小・中・高・特別支援の全児童生徒対象）

学年等 イ　持っていない



使う 42,420 ( 73.0% ) 24,630 ( 95.5% ) 19,151 ( 98.5% ) 306 ( 64.8% ) 212 ( 62.4% ) 361 ( 71.8% )

使わない 15,707 ( 27.0% ) 1,155 ( 4.5% ) 298 ( 1.5% ) 166 ( 35.2% ) 128 ( 37.6% ) 142 ( 28.2% )

電話 17,487 ( 12.9% ) 16,544 ( 13.0% ) 15,855 ( 13.8% ) 28 ( 5.9% ) 70 ( 9.1% ) 182 ( 12.1% )

メール 13,058 ( 9.7% ) 11,562 ( 9.1% ) 9,353 ( 8.1% ) 8 ( 1.7% ) 43 ( 5.6% ) 95 ( 6.3% )

ＳＮＳ 9,534 ( 7.1% ) 17,677 ( 13.9% ) 17,845 ( 15.5% ) 15 ( 3.1% ) 61 ( 8.0% ) 173 ( 11.5% )

音楽 21,154 ( 15.7% ) 20,773 ( 16.3% ) 17,616 ( 15.3% ) 62 ( 13.0% ) 140 ( 18.3% ) 282 ( 18.7% )

動画 30,051 ( 22.2% ) 22,912 ( 18.0% ) 18,158 ( 15.8% ) 225 ( 47.2% ) 223 ( 29.1% ) 339 ( 22.5% )

ニュース 11,090 ( 8.2% ) 13,548 ( 10.6% ) 13,997 ( 12.2% ) 18 ( 3.8% ) 59 ( 7.7% ) 153 ( 10.1% )

ゲーム 29,142 ( 21.6% ) 18,602 ( 14.6% ) 13,385 ( 11.7% ) 103 ( 21.6% ) 147 ( 9.7% ) 240 ( 15.9% )

ショッピング

オークション
2,135 ( 1.6% ) 4,898 ( 3.8% ) 8,241 ( 7.2% ) 4 ( 0.8% ) 14 ( 1.8% ) 23 ( 1.5% )

その他 1,431 ( 1.1% ) 815 ( 0.6% ) 437 ( 0.4% ) 14 ( 2.9% ) 10 ( 1.3% ) 22 ( 1.5% )

小

中

高

２　インターネットの使用状況（小・中・高・特別支援の全児童生徒対象）

小学校 中学校 高等学校学校種
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

※数値は回答件数。（　　）は、全体に対する割合（携帯・スマホの所持に関わらない割合）。

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

・勉強・オンライン学習（Ｚｏｏｍ、Ｃｌａｓｓｉ）・ＢＹＯＤ利用

・読書（小説・マンガ）・絵を描く・タイマー・スケジュール管理・写真撮影・電卓

・調べもの・画像・動画編集・辞書・電子マネー・作曲・メモ機能・日記・体調管理

・家電制御（ＩｏＴ）

３　携帯電話やスマホの使用内容（小学校１・２年生は調査対象外）　　　　　　　　　　 ＜複数回答＞

※数値は回答件数。（　　）は、「使用内容」全体に対する割合。

　「その他」の内容

・勉強・オンライン学習（Ｚｏｏｍ）・読書（小説・マンガ）・絵を描く

・タイマー・スケジュール管理・写真撮影・電卓・調べもの・天気予報・画像編集

・プログラミング・ＴikＴok・カラオケ

・勉強・オンライン学習（Ｚｏｏｍ）・読書（小説・マンガ）・絵を描く・タイマー

・スケジュール管理・写真撮影・電卓・調べもの・天気予報・画像・動画編集

・プログラミング・ＴikＴok・ラジオ・文書作成・カラオケ・電子マネー・作曲



使用しない 1,507 ( 3.8% ) 382 ( 1.5% ) 129 ( 0.7% ) 63 ( 19.9% ) 77 ( 22.6% ) 92 ( 18.3% )

30分以内 6,238 ( 15.9% ) 1,423 ( 5.5% ) 913 ( 4.7% ) 75 ( 23.7% ) 43 ( 12.6% ) 66 ( 13.1% )

1時間以内 7,534 ( 19.2% ) 3,016 ( 11.7% ) 2,085 ( 10.7% ) 74 ( 23.4% ) 54 ( 15.9% ) 89 ( 17.7% )

1時間～

  1時間半
7,504 ( 19.2% ) 4,483 ( 17.4% ) 3,065 ( 15.8% ) 33 ( 10.4% ) 46 ( 13.5% ) 43 ( 8.5% )

1時間半～

   2時間
7,192 ( 18.4% ) 4,638 ( 18.0% ) 3,148 ( 16.2% ) 28 ( 8.9% ) 31 ( 9.1% ) 35 ( 7.0% )

2時間以上 9,190 ( 23.5% ) 43 ( 13.6% )

2時間～

   2時間半
3,470 ( 13.5% ) 2,819 ( 14.5% ) 25 ( 7.4% ) 38 ( 7.6% )

2時間半～

   3時間
2,977 ( 11.5% ) 2,328 ( 12.0% ) 11 ( 3.2% ) 38 ( 7.6% )

3時間以上 5,395 ( 20.9% ) 4,961 ( 25.5% ) 53 ( 15.6% ) 102 ( 20.3% )

ある 24,550 ( 62.7% ) 13,292 ( 51.5% ) 5,116 ( 26.3% ) 132 ( 41.8% ) 130 ( 38.2% ) 208 ( 41.4% )

ない 14,616 ( 37.3% ) 12,493 ( 48.5% ) 14,335 ( 73.7% ) 184 ( 58.2% ) 210 ( 61.8% ) 295 ( 58.6% )

ある 2,232 ( 5.7% ) 1,502 ( 5.8% ) 1,241 ( 6.4% ) 7 ( 2.2% ) 9 ( 2.6% ) 25 ( 5.0% )

ない 36,932 ( 94.3% ) 24,283 ( 94.2% ) 18,200 ( 93.6% ) 309 ( 97.8% ) 331 ( 97.4% ) 478 ( 95.0% )

悪口やいやなこと

を書かれた
1003 ( 43.6% ) 560 ( 35.1% ) 407 ( 31.9% ) 1 ( 50.0% ) 4 ( 36.4% ) 16 ( 40.0% )

無断で写真を載

せられた
116 ( 5.0% ) 202 ( 12.7% ) 177 ( 13.9% ) 1 ( 50.0% ) 2 ( 18.2% ) 4 ( 10.0% )

仲間はずれ 479 ( 20.8% ) 142 ( 8.9% ) 68 ( 5.3% ) 0 ( 0.0% ) 0 ( 0.0% ) 4 ( 10.0% )

架空請求・

高額請求
58 ( 2.5% ) 73 ( 4.6% ) 124 ( 9.7% ) 0 ( 0.0% ) 0 ( 0.0% ) 2 ( 5.0% )

個人情報 57 ( 2.5% ) 76 ( 4.8% ) 73 ( 5.7% ) 0 ( 0.0% ) 1 ( 9.1% ) 3 ( 7.5% )

知らない人

からのメール
237 ( 10.3% ) 358 ( 22.4% ) 300 ( 23.5% ) 0 ( 0.0% ) 3 ( 27.3% ) 8 ( 20.0% )

その他 348 ( 15.1% ) 185 ( 11.6% ) 126 ( 9.9% ) 0 ( 0.0% ) 1 ( 9.1% ) 3 ( 7.5% )

その他

の内容

・ゲームで悪口を言われた。　・ゲームで仲間に入れてもらえなかった。　・「プリペイドカードよこせ」

とゲームにメッセージが送られてきた。　・死ねとかかれた。　・知らない人から悪口を言われた。

・名前をさらされた。　・電話で「お金を払ってください」と言われた。　・外国から電話があった。

・迷惑メールが来た。　わいせつな誘いや画像が送信された。　・アカウントが乗っ取られた。

・なりすまし　・無断で写真をあげられた。　チャットで、「体を見せて」と言われた。

・広告を押して、変なサイトに飛ばされた。　・個人情報を拡散すると脅された。

・知らない人から電話で怒鳴られた。　・詐欺にあった。　・匿名で悪口や誹謗中傷を書かれた。

・言葉の表現が悪く友人と仲が悪くなった。・商品が届かなかった。

７　いやな思いをした内容（小学校１・２年生は調査対象外）　　　　　　　　　　　＜ 複数回答＞

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

※数値は回答件数。（　　）は、「いやな思いをした内容」全体に対する割合（内容について無回答の児童生徒あり）。

６　インターネットでいやな思いをしたことがあるか。（小学校１・２年生は調査対象外）　

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

高等部

※数値は回答件数。（　　）は、「使用時間」全体に対する割合。

５　家で携帯電話やスマホの使い方についてルールがあるか（小学校１・２年生は調査対象外）

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

※数値は回答件数。（　　）は、各学校種の全児童生徒（小学校１・２年生を除く）に対する割合。

※数値は回答件数。（　　）は、各学校種の全児童生徒（小学校１・２年生を除く）に対する割合。

４　一日の使用時間（小学校１・２年生は調査対象外）

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部


